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FICHE LETTRES-TICE - 
USAGES DE L’ENT EN LETTRES: 

CRÉER UN BLOG,UN FORUM ET UN PARCOURS DE
LECTURE (collège) 

Descriptif:  mise  en  place  d'activités  pédagogiques  permettant  de
dynamiser la lecture personnelle, la production écrite, la communication par
l'ENT, d'enrichir le journal du lecteur et de préparer la rencontre d'un écrivain.

OBJECTIFS 

Développer la lecture personnelle, les échanges, enrichir le journal du lecteur,
améliorer l’expression écrite, développer l’usage de l’ENT, les compétences du
B2I et de la maîtrise de la langue (socle commun). 
Réaliser un blog de lecture sur un écrivain. 
Contexte  pédagogique:  séquence  initiale  d'ordre  méthodologique  avec,
notamment, prise en main de l'ENT (cahier de textes, blog, forum...).
Public visé : 5e . 
Pré-requis:  savoir  s’identifier  sur  le  réseau  local  et  sur  l’ENT  de  son
établissement, savoir accéder à une rubrique disciplinaire de sa classe, savoir
lire un article de blog. 

Blog de présentation de la rencontre de l'écrivain Pascal Ruter :
http://pierre-suc-saint-sulpice.entmip.fr/espaces-pedagogiques/journal-d-une-lecture-pascal-
ruter/ 
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REALISATION 

Avant la venue, en classe de 5e, de l'écrivain Pascal Ruter, auteur du roman « Le Coeur 
en braille* »,  le professeur prépare deux rubriques dans l'ENT, une pour chaque classe, 
intitulées « Journal d'une lecture : Pascal Ruter ».
- accès restreints aux élèves de la classe, avec le rôle de rédacteur.
- activation des services de rubrique : blog, forum.
-  création  de  sujets  de  forum  qui  accompagnent  la  lecture-découverte et  favorisent
l'expression écrite, les échanges entre les élèves et la préparation de la rencontre.

Principes de fonctionnement :
- activités déclenchées oralement et passage par le cahier de textes de l'ENT (consignes,
liens vers blog et forum etc.).
- alternance expression orale/expression écrite ; support papier/support numérique.

*Le  livre  de  Pascal  Ruter  fait  partie  des  oeuvres  retenues  pour  le  Prix  des
Incorruptibles. Pascal Ruter était présent le 5 et le 6 Octobre au  Salon du Livre de
Gaillac (abbaye). 

Déroulement

Découverte de la jaquette.Formulation des hypothèses de lecture.
Lecture du premier chapitre.Vérification et amélioration des hypothèses de lecture.
Eléments biographiques (blog).
Lecture de l'image : extrait de JT et chronique littéraire en vidéo.

L'enseignant crée les différents sujets de forum et propose aux élèves de poster leurs
commentaires; ces forums permettent aussi aux différents groupes de travail d'échanger
leurs idées :

1. Lecture du Coeur en braille de Pascal Ruter (5e) – Premières impressions de lecture. 
2.Quel est le héros de ce récit ? Rédiger un rapide portrait de ce personnage. 
3.D'après vous que se passe-t-il dans le livre après le chapitre 1 ? 
4.A la lecture du chapitre 1 quel est votre avis sur ce livre ? 
5.Proposez des questions à poser à Pascal Ruter , l'auteur du Coeur en braille. 
6.Proposez une idée originale pour la rencontre ( par exemplaire un questionnaire sur 
Panhard et un permis délivré à l'auteur).
7.Proposer une question sur les voitures Panhard (technique ou historique) pour le 
permis à délivrer à l'écrivain. Vous vous appuierez sur les résultats de vos recherches 
sur internet (Wikipédia etc.) pour rédiger les questions.

8.Imaginez un dialogue farfelu entre Victor et son père sur les voitures.

Groupes de travail :
- lecteurs volontaires : choix de mots dans le livre pour une pioche à proposer à l'écrivain
(le « cornet à mots »).
- élaboration d'un questionnaire ou permis spécial proposé à l'écrivain et fabrication du
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permis à lui délivrer.Recherches sur la voiture Panhard.
-  préparation d'un  dialogue  fictif  entre  Victor  et  son  père,  mise  en  scène  avec
marionnettes filmée.
- recherches avec internet sur le braille, réalisation d'un texte en braille (Citation du Petit
Prince de Saint-Exupéry).
- dessins et illustrations.
- choix et lecture enregistrée d'un extrait du Coeur en braille, justification de ce choix.

Document de travail :
-  création  par  l'enseignant  d'un  diaporama avec  Prézi,  permettant  de  présenter  à
l'écrivain les différentes activités des élèves avant la rencontre.

Rencontre  de  l'écrivain.  Questions  et  présentation  des  travaux  des  élèves,
enregistrement vidéo de la rencontre, extraction sonore d'extraits (voir fiche technique).

Evaluation
Parcours de lecture en ligne (réalisé avec le service « Formulaire » de l'ENT) : questions
sur une biographie, sur le chapitre 1, extrait du Kid de Charlie Chaplin à visionner etc.).

Evaluation finale : expression écrite, rédaction d'un compte-rendu de rencontre.

Validation des compétences pour le B2I et évaluation de compétences pour la 
maîtrise de la langue (lire-écrire-dire) :
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Prolongements
Réalisation par l'enseignant d'un blog «ouvert» retraçant les grandes étapes 
des activités autour de la lecture et de la rencontre de l'écrivain.
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Blog « Journal d'une lecture : Pascal Ruter ».

Lecture du chapitre 1 en ligne.
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Lecture d'images en mouvement : Journal télévisé (extrait) ; clip littéraire réalisé par des 
élèves d'un autre établissement.

Forums de lecture.
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Dialogue de marionnettes en vidéo.

Parcours de lecture en ligne.
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Diaporama de travail (Prézi).
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